

# 「我欠丹·布朗一个人情」

二十八岁的安德烈o艾勉励在意大利的佛洛伦特斯工作，十八个月前他阅读了《达文西密码》而对书中所描写的主业会感到惊愕，于是他开始查问.....现在他已加入了这组织。「谢谢丹·布朗」他说，「我已重新发现了信仰的美丽。」

2006年6月13日

安德烈•艾勉励在佛洛伦特斯一间公司的人事部工作。

他阅读《达文西密码》后，对于书中苛刻描述天主教会中的机构主业会感到惊愕，「我对此有些怀疑，于是决定展开查究，」他说。

## 你如何发现主业会？

安德烈：这事发生在18个月前。阅读《达文西密码》后，有些书评家说主业会是个「奇特的天主教组织」，它利用洗脑去招募新成员，秘密而受虐待狂的举动等，这使我感到惊愕，因为这听来很古怪，于是我决定自己查个究竟。教会核准这样一个组织似乎很荒谬。

我以最容易的方法开始，就是接上Google的网，我立时找到主业会的网址，然后引起了我的好奇心，我买了主业会创办人圣施礼华的一本着作，就是《道路》，一本灵修反思的书籍，我一口气读完了它。

## 那时你的天主教信仰是怎样的？

安德烈：我一年中只参与弥撒一、两次，在圣诞节和复活节的时候，我虽然很少实践信仰生活，但一般而言，我是真的欣赏教宗和天主教会。

## 接着有甚么事发生呢？

安德烈：我当初的好奇心变成深切皈依的旅程，我在那时看信仰为不合潮流，它不切合于我的生活中，但较为适合那些年长的女士，因为她们有时间整天诵念玫瑰经。

但那句「圣化工作和日常平凡生活」真的吸引着我，它冲击了我。此外，《道路》直接的风格，好像圣施礼华正在与你谈话似的，帮助了我去思考。

通过互联网，我得知主业会在罗马设立了ELIS工作者的中心，又在巴塞隆纳设立了IESE商业学校。你可以将基督徒生活与在商业学校的工作或最平

凡日常的劳动工作结合，这思想真的抓住了我的想像力。

最后我决定发出电邮到主业会网址以作直接接触，我收到了设在佛洛伦特斯(我所居住的城市)的一个中心名为 Accademia dei Ponti 的地址，然后我开始接受一位司铎所给予的灵修指导，并认识其他主业会的成员。

## 后来怎样呢？

安德烈：我开始多做些祈祷和参加主业会举办的不同形式的基督徒培育：我们有每月的退省和每周的讲座，主题包括信仰的各范畴或德行的实践。我在2005年11月1日成为主业会的协助人而在2006年5月13日加入主业会。

最澈底的转变是当我发现必须照顾我的「灵修生活」，而且明白我可以如此做因为天主在每天的每时刻都与我相伴，我每天去参与弥撒和诵念玫瑰

经已有一段时日了，这帮助我保持方向感和在日常工作中令我满心喜悦。

## 那么你对《达文西密码》有何感想呢？

安德烈：老实说，如果不是丹·布朗，我不会重新发现信仰的美丽和我的圣召，也许天主会用别的方式去碰触我，不过，毫无疑问，对我而言，开始时是个迷惑：对天主教会黑暗和凶恶的描述。不必发问：我的确欠了丹·布朗一个大人情，也许不单只是我.....

---